
 

Ata da 47a Reunião do Colegiado do  
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 02/04/2025 
Horário: 15:45 h  
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2  
 
Participantes:   

Nome Presença 
ADRIANO VITOR Presente 
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente 
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente 
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento 
DIRCEU LUIS HERDIES Presente 
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Presente 
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente 
JULIANA SCHONTAG Ausente 
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente 
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente 
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente 
MICHEL NOBRE MUZA Presente 
THIAGO PEREIRA ALVES Presente 
WALTER MARTIN WIDMER Presente 
SERGIO A. PETROVCIC Presente 
Rep. Discentes Ausente 
Rep. TAE Inexistente 

__________________________________  

Informes 
1.​ Qualificações Turma 2024 

O coordenador apresentou a planilha com os discentes que devem se 
qualificar até o final de maio. Inclusive comentou sobre sua 
orientação que está atrasada. O prof. Mário, comentou sobre o fluxo 
de processo e o entendimento dos colegas sobre os convites para 
membros da banca sendo o relator obrigatoriamente na banca. O 
Cássio, comentou sobre a questão do Relator ser o Co-orientador, 
sendo este o motivo de não estar como membro da banca. Como 
encaminhamento, sugere-se que o prof Sérgio permaneça como 
Co-orientador e se escolha um novo relator para este caso. 
 

2.​ Defesas de Dissertação, T 2022, 2023 
Sobre os casos da turma de 2022, o prazo expirou em 31.mar.2025, 
sendo que todos os discentes terão um prazo estendido de 60 dias 
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(aprovado pelo colegiado) para cadastrar a banca de dissertação. O 
não cumprimento acarretará no cancelamento da matrícula. 
Mathias contra e Mário abstenção. A prof. Fernanda sugeriu um 
procedimento para comunicar aos discentes previamente sobre os 
prazos. 
A turma de 2023 estão no 24º mês e terão o prazo de até julho para o 
cadastro da banca de defesa cumprindo assim os 30 meses previsto 
no Regimento do Programa. 
 
 

3.​ Defesas de Dissertação T 2021 (Casos Atípicos) 
Nesta turma, dos dois casos atípicos, um deles será desligado por 
não atender aos prazos e requisitos, e o outro em decorrência do seu 
trancamento, poderá defender dentro do prazo de 30-60 dias. 
 

4.​ Lançamento Edital interno de seleção de bolsistas FAPESC 
(061/2024) 
A coordenação, informa que na data de 07.abr.2025 será publicado o 
edital de seleção interna para de projetos que serão indicados à 
FAPESC para o recebimento de bolsas de mestrado. 

 
 
 
 
 

Pauta   
 

1.​ Apreciação Relatório Quadrienal CAPES (2021-2024) 
 
O coordenador apresentou os principais indicadores inseridos no relatório 
que foi entregue à CAPES, buscando demonstrar ao grupo docente nossa 
atual situação como PPG, assim como os principais pontos que precisamos 
avançar na busca da melhoria do programa. Neste sentido, os pontos mais 
críticos destacados estão o Prazo Médio de Titulação que está muito 
elevado e a melhor distribuição das orientações entre os docentes. Dentre 
os aspectos positivo estão: a quantidade e o incremento de produção no 
quadriênio 2021-2024 em relação ao quadriênio 2017-2020, e a qualidade 
das produções acadêmicas. 
 

2.​ Apreciação e Deliberação das Portarias 001 e 002 de 2025 (Ad 
referendum) 
Por solicitação do prof. Mário, este ponto de pauta e o seguinte foram 
realocados para a próxima reunião de colegiado, visto que há a necessidade 
de uma melhor discussão sobre o tema. 
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3.​ Apreciação do Regimento Interno do Laboratório Multiusuário de Clima 

e Ambiente 
 
 
 

4.​ Orientações Turma 2025. 
A distribuição das orientações dos discentes da turma de 2025 segue o 
padrão histórico adotado no PCAM, na qual os discentes buscam e 
convidam os orientadores, porém este processo acaba sendo uma das 
situações de desequilíbrio entre orientações dos docentes do PPG. A 
proposta do prof. Adriano, atual vice coordenador, consiste em disponibilizar 
aos discentes ingressantes um formulário para indicação 2 potenciais nomes 
de docentes orientadores, que em reunião de colegiado serão apresentados 
e definidos após discussão entre os pares. 

 
5.​ Credenciamento da Pesquisadora, Carolina Bresciane como professora 

visitante junto ao PCAM 
O prof. Mário, trouxe a indicação da pesquisadora Carolina na condição de 
professora visitante junto ao PCAM, na qual ela atuaria junto às demandas 
de orientação, auxiliando docentes e discentes e contribuiria com a oferta da 
disciplina de Modelagem Ambiental, área de domínio e expertise científica 
dela. O prof. Dirceu comentou que a colaboração dela na disciplina de MAM 
será muito bem vinda e providencial. Por unanimidade foi aprovada a 
indicação por um período de atuação de 24 meses. 
 
 

 
Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo 
a participação de todos presentes. 
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